



До: д-р Зоран Трајчевски, директор  
на Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги

Врз основа на член 28 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги („Службен весник на Република Македонија“ бр. 184/13, 13/14, 44/14, 101/14, 132/14, 142/16, 132/17, 168/18, 248/18 и 27/19), се доставува:

ПИСМЕН ИЗВЕШТАЈ  
ЗА ИЗВРШЕН ПРОГРАМСКИ НАДЗОР

Република Северна Македонија  
АГЕНЦИЈА ЗА АУДИО И АУДИОВИЗУЕЛНИ  
МЕДИУМСКИ УСЛУГИ - СКОПЈЕ  
Република E Македонија - Скопје  
AGENCIJA PER SHERITJE MEDIAKJE AUDIO  
DHE AUDIOVIZUALE - SKOPJE

Примено / Извршено: 04-10-2019

Org. единица Njesis.org	Број Numer	Иницијали Inicijali	Видност Videni
10	4425	1	

1. Вид надзор: вонреден, по службена должност
2. Субјект на надзорот: радио програмскиот сервис на Трговско радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје
3. Период опфатен со надзорот: 6 септември 2019 година
4. Датум на извршување на надзорот: 4 октомври 2019 година
5. Предмет на надзорот:

- Член 80 ставови 7, 8 и 9 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги (Трговските радиодифузни друштва кои емитуваат програма на радио и кои што на почетокот на календарската година доброволно ќе пријават во Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги процент на емитување на музика на македонски јазик и етничките заедници, за истиот процент ќе добијат намалување на висината на надоместокот за лиценца. Минималното намалување на надоместокот за лиценца по овој основ може да биде 10%, а максималното намалување до 30%. Трговските радиодифузни друштва кои емитуваат програма на радио и кои емитуваат музика повеќе од 30% на македонски јазик и етничките заедници, не може да добијат намалување на надоместокот за лиценца повеќе од 30%. Советот на Агенцијата за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги ќе донесе подзаконски акт со кој ќе утврди план за времето и жанрот за емитување на музика на македонски јазик и етничките заедници за трговските радиодифузни друштва кои емитуваат програма на радио).

- Точка 4 од Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитување домашна музика бр. 01-546/1 од 04.02.2019 година (Радио програмските сервиси се должни пријавениот процент музика на македонски и на јазиците на етничките заедници, да го емитуваат на дневно ниво, во периодот од 6 часот до 00 часот).

- Точка 5 од Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитување домашна музика бр. 01-546/1 од 04.02.2019 година (Радио програмските сервиси се должни да емитуваат музика на македонски и на јазиците на етничките заедници со жанровска одредница каква што пријавиле во Програмскиот концепт, кој што е составен дел од нивната Дозвола за радио емитување).



**6. Претходно изречена мерка: /**

**7. Констатации од надзорот:**

Со вонредниот програмски надзор врз радио програмскиот сервис на Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје, емитуван на 6 септември 2019 година, на регионално ниво, **е констатирано прекршување на член 80 ставови 7, 8 и 9 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги, а во врска со точка 4 од Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитување домашна музика** (*Радио програмските сервиси се должни пријавениот процент музика на македонски и на јазиците на етничките заедници, да го емитуваат на дневно ниво, во периодот од 6 часот до 00 часот*).

Со допис бр.03-632/1 од 07.02.2019 година, Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје ја извести Агенцијата дека на дневно ниво ќе емитува 35% музика на македонски јазик и на јазиците на етничките заедници.

Врз основа на неговото известување, а во согласност со член 80 ставови 7 и 8 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги, Агенцијата му издаде фактура бр. 2019-100-0044 од 10.01.2019 година, во која беше пресметано намалување од 30% на надоместокот за дозволата за радио емитување за 2019 година.

Во согласност со член 80 став 9 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги, во Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитување домашна музика, Советот на Агенцијата определи дека радио програмските сервиси се должни пријавениот процент музика на македонски јазик и на јазиците на етничките заедници, да го емитуваат на дневно ниво, во периодот од 6 часот до 00 часот, со жанровска одредница каква што пријавиле во програмските концепти што се составен дел на дозволите за радио емитување.

Имајќи предвид дека Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје има дозвола за емитување програма на македонски јазик, доброволно преземената обврска за емитување домашна музика треба да ја остварува со емитување вокална и/или вокално-инструментална музика на македонски јазик и/или емитување на инструментална музика од автори од Република Северна Македонија.

Со надзорот спроведен на 6 септември 2019 година, беше констатирано дека радио програмскиот сервис на Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје, емитуваше вкупно 7 часа 45 минути и 1 секунда вокална и/или вокално-инструментална музика на македонски јазик, што е 34.68% од вкупно емитуваната музика (22 часа 20 минути и 50 секунди) во анализираното деноноќие.

**Меѓутоа, во периодот од 6 до 00 часот, како што пропишува точка 4 од Насоките донесени од Советот на Агенцијата, емитуваше 5 часа 46 минути и 9 секунди вокално-инструментална музика на македонски јазик, што е 25.82% од вкупно емитуваната музика (22 часа 20 минути и 50 секунди) во анализираното деноноќие.**

**8. Опис на прекршувањето:**

Спротивно на член 80 ставови 7, 8 и 9 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги, а во врска со точка 4 од Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитување домашна музика, радио програмскиот сервис на Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје, на 6 септември 2019 година, не емитуваше најмалку 35% музика на



македонски јазик во периодот од 6 до 00 часот, од вкупно емитираната музика во анализираното деноноќие.

#### **9. Предлог мерка:**

- Советот на Агенцијата, во согласност со член 23 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги да донесе решение за изрекување јавна опомена на Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје и да му наложи во рок од 15 дена од денот на приемот на решението да го усогласи своето работење со одредбите на членот 80 ставови 7, 8 и 9 од Законот за аудио и аудиовизуелни медиумски услуги, а во врска со точка 4 од Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитирање домашна музика.
- Да се изврши контролен надзор, со цел да се утврди дали субјектот на надзорот (радиодифузерот) постапил по изречената мерка јавна опомена, по истекот на рокот определен во поединечниот акт (решение), донесен од страна на Советот на Агенцијата.
- Доколку со контролниот надзор се утврди дека субјектот на надзорот (радиодифузерот) не постапил по изречената мерка јавна опомена, Советот на Агенцијата во согласност со точка 13 од Насоките за доброволно пријавување на радијата за емитирање домашна музика (бр. 01-546/1 од 04.02.2019 година) да донесе решение со коешто ќе го задолжи Трговското радиодифузно друштво РАДИО ЗОНА М-1 Светлана ДООЕЛ Скопје, да го доплати износот за којшто на почетокот од годината му беше намален надоместокот за дозвола за 2019 година.

*Сектор за програмски работи*

